

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky Endre-u. 1.
(Bika-bérfház.) — Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Előfizetést egyelőre nem veszünk fel.
Egyes szám ára: hétköznap (4 oldal)
valamint vasárnap (6 oldal) 25.000 P

Ipartestületi elnökválasztás

Debrecen város iparostársadalma március 17-én elnököt választ. Jelentős esemény volt ez a múltban is, annyival inkább azonban ma, amikor elavult társadalmi életünket új, demokratikus elvek alapján akarjuk megformálni. Az ipartestületi elnökség mindenkor nagy megtisztetés volt az arra érdemes polgárnak. Ez a megtisztetés azonban súlyos kötelezettségeket is rótt viselőjére. Rajta keresztül bonyolódott le Debrecen város kisiparosságának minden baja, minden öröme. Aldozatvállalás volt ez, amely áldozatot csak az tudott meghozni, aki szívvel-lélekkel ragaszkodott önálló kisiparos társaihoz, azoknak minden bűjót-baját ismerték érdekükben — minden politikát fölretéve — önzetlenül munkálkodni kész volt.

Ha valaha fontos volt Debrecen város iparossága, hogy kitűnően az ipartestületi elnöki székbe, ma az. Ezer és ezer panasz van a kisiparostársadalomnak. Roskadozik a reárokott tehertől, amelyet a fogyasztóra áthárítani ma már lehetetlen. Az OTI, a keresői adó, a kalória terhe, az anyaghiány valóság-gal elviselhetetlenné teszi a segéddel dolgozó kisiparos helyzetét. Ezeknek a terheknek viselése nyomán jön a kisiparosság legnagyobb réme: a munkaalkalom hiánya, amely a segédnélküli dolgozó kisiparost is a nyomorba taszítja.

A földnélküli parasztságról — igen helyesen — gondoskodott már a nemzet, földhöz juttatva, hogy kiemelje mostoha sorsából. Fájdalom, a kisiparosság helyzetének javítására semmi nem történt. Elfelejtkeztek róla. — Miért? Mert a kisiparosság is elfelejtkezett önmagáról. Letargiába esett. Sorsának intézését másoktól várta s tétlenül nézte és nézi nagyrészen ma is a dübörgő élet haladását, Debrecen város iparostársadalma mindenkor számottevő tényezője volt közéletünknek. Annak kell tehát lennie a jövőben is. Ennek elérésére két lehetőség van. Tömörűlni zárt sorokban — úgy mint a múltban tette — egy táborba. Abba a táborba, amely az ő demokratikus polgári érdekeit képviseli és megvédelmezi. Másodszorban pedig olyan ipartestületi elnök választása, aki reáfermességénél, az iparostársadalomhoz való ragaszkodásánál fogva, alkalmas arra, hogy a kisiparosság zátonyra jutott hajóját kimentse a bajból és az igaz népi demokrácia vezére kormányozza. Súlyos problémái vannak ma a kisiparosságnak. A munkásról — ami egész természetesen — igyekszik gondoskodni a demokratikus kormányzat. De hol marad a gondoskodás arról a sok tízezer iparosról, akiknek egy egész élet szorgalmas munkájával megszer-

50 százalékos bér- és fizetésemelés, 130 pengő a heti kalória megváltás

A Gazdasági Főtanács a szak-szervezeti tanács javaslatára március 4-i hatállyal az összes

munkabéreket és fizetéseket 50 százalékkal, a tanoncfizetéseket 25 százalékkal jelemelte.

A kalória-megváltást a Gazdasági Főtanács a hétre 130 pengőben állapította meg.

A magyar-csehszlovák egyezmény feltétlen betartását kérjük

Kassán tovább tart a vagyonok zár alá helyezése

A Világosság, íthetős helyéről nyert értesülése szerint a magyar kormány jegyzékben tiltakozott a csehszlovák kormánytól az önkényes határozat ellen és kérte a magyar-csehszlovák egyezmény feltétlen betartását. Ugyancsak jegyzékben tiltakozott a magyar kormány a Világosság, értesülése szerint amiatt is, hogy a Magyarországra érkezett csehszlovák külön-

bizottság nagyletszámú felfegyverzett katonasággal érkezett ide és ez nem egyeztethető össze a magyar állam szuverénitásával. Kassán, márc. 7. Kassán tovább tart a vagyonok zár alá helyezése. A tulajdonosokat megfosztják üzletüktől és kártalanítást nem kapnak. A magyarok bankban lévő pénzükből csak 250-300 koronát kapnak vissza, de csak akkor, ha igazolják

munkanélküliségüket. Az igazolási eljárás lefolytatásánál azonnal elbocsátják állásukból mind azokat, akikről bebizonyosodik, hogy magyarul beszélnek még abban az esetben is, ha szlovákoknak vallják magukat. (MTI) Pozsony, márc. 7. Szlovákia fővárosában és Délszlovákia városában a németek és magyarok újbóli összeírását rendelték el. (MTI)

A városi közgyűlés második napja

Megszavazták az áremeléseket, módosítani kívánják a jövételi alap tervezetét, tanyai előjáróságokat állítanak fel Ősszel osztják a házhelyeket

Debrecen város törvényhatósági közgyűlése csütörtökön tartotta folytatódó ülést. Nagyobb vitát váltott ki a jövételi alap, hozzájárulási alap létesítésére vonatkozó javaslat. Sándor László javasolta, hogy az adóztatást a jövételi alapra progresszívra vezessék be. Dr. Rényi Andor felveti azt a javaslatot, hogy a gazdák beszolgáltatását az állatoknál a terménybeszolgáltatás mintájára, mint közszolgáltatást tekintsék és adó fejében javára írják. Nem tartja gyakorlatilag kivethetőnek a jövételi alap mostani tervét. A rejtett jövedelmek kell megfogni. Szabó Kalmán polgármester újból felveti, hogy Debrecen ipari városra nyilvánítsák és akkor a beszolgáltatási kötelezettségtől is mentesülne.

Több felszólalás után a közgyűlés leveti a napirendről a javaslatot, a jövételi alapot progresszív alapon kívánja megalkotni és evégből egy szakértő bizottságot küldenek ki, amelyben a pártok és a Parasztszövetség képviselője foglal helyet.

Hosszabb vita alakult ki a

házhelyrendezés ügyében. Az ipari munkások házhelyjuttatása ügyében elfogadták az előterjesztett javaslatokat. Kalenda Lóránt előadó rámutatott arra, hogy az igénylők nagy száma miatt nem adható 300 négyszögöl, csak 200 négyszögöl. A régi temető helyén is osztanak ki házhelyet, míg öröklakást a Libakertbe terveznek. Papp János javasolja, hogy a Kincseshegyen is osszának ki házhelyet s építsek, telepítsék be az üres telkeket. A közgyűlés végül elfogadta a javaslatot és a részletek végrehajtásával a Földrendező Bizottság foglalkozik majd. A házhelyek kiosztása legkorábban ősszel történik meg, az igénylők névsorát felülvizsgálat alá veszik. Ezután két onló indítványt tárgyalt a közgyűlés. Dr. Rényi Andor bizottsági tag több milliárd építési hitelt kér a kormányzattól az épületek helyreállítására, az építkezés megindítására. Azonkívül szénüzemanyag kiutalását bizottság a debreceni téglagyárak részére, hogy teljes erővel működ-hessenek. Fel akarja hívni a kö-

zönség figyelmét, hogy építkezhet kölcsön segítségével, épületet, tetőt kijavíthat, nagyobb lakást kisebbé alakíthat át és ezt végrehajthatja a háztulajdonos, szabad bért számíthat lakása után. Debrecenben igen sok helyrehozható ház van. A közgyűlés több hozzászólás után elfogadta Rényi Andor közérdeklő javaslatát.

A másik onló indítványt Buray József terjesztette elő, aki a debreceni tanyavilág nagy kiterjedése miatt tanyai központok, tanyai előjáróságok megalakítását kéri. Így a tanyai lakosság, amely körülbelül 30 ezer lelket számlál — nem lenne kénytelen minden ügyes-bajos dolga elintézésére véget a város központjába menni, a tanyai előjáróságon intézhetné el. Így lenne ott rendőrség, szülésznő, közellátási ügyosztály, közellátásügyi közeleti iroda, marhalevelkiállító közeg stb. Javaslatát szerint hat tanyai előjáróságot, központot kellene felállítani: a Hortobágyon, Macson, Kádár-dűlőben, szováti iskola közelében, Gazdasági Akadémia, Fan-

csika-Bank, Pac és végül a Halap-Nagycsere részen. A közgyűlés a javaslatot elvben elfogadja, a részletek kidolgozására a városi tanácsot bízza meg.

Nagyobb vita folyt a gáz, villany, víz egységára felemelése körül. A felszólalók különösen azt kifogásolták, hogy az emelés visszamenőleg történik minden esetben. Leitner Jenő kéri, hogy a visszamenőleges emelést legfeljebb 14 napra visszamenőleg állapítsák meg, irjanak fel ilyen irányban a kormányhoz. A Világítási Vállalat üzemet racionalizálni kell. Közölje a Vállalat, hogy mikor, mely időpontban tud aramot, gázt, vizet adni, a takarékosagot tartásak szem előtt. Kérdezi, miért most toha gyermek a Helyi Vasút, miért nem ad aramot a villa mosforgalom megindítására. A közbiztonság is a közvilágításal javítható meg — surgeti a közvilágítást.

A Világítási Vállalat képviselői hangoztatták, hogy a visszamenőleges emelést 35 napra a kormány írta elő és engedélyezte. A közvilágítást a vezeték megromlására miatt nem tudják megvalósítani.

A közgyűlés végül is elfogadta a bejelentett emelést, elfogadta a visszamenőleges emelést is. Nem járult hozzá ahhoz, hogy a régi fogyasztók újabb, felmért óvadékkal terheltessenek meg. A közgyűlés elfogadta azt a javaslatot, hogy a Világítási Vállalat elvitt pénzkészletéért és értékeiért azok a főtisztviselők anyagiilag is felelősek, akik azt elvitték, elszállították.

A tárgysorozat többi pontját nagyobb vita nélkül fogadta el a közgyűlés. Elfogadta az előterjesztett emeléseket úgy a marhalevel díjknál, köztemetői díjzabásnál, mentőszállítási díjak megállapításánál, illetéségi bizonyítvány kiállítás díjánál stb.

A közgyűlés nem fogadta el azt a javaslatot, amely a hordórok létszámának 40-ről 60-ra való felemelését célozta. Így marad a hordórok régi 40-es létszáma. Elfogadták a Déri-múzeum, Városi Zenede részére való államsegély kérését és felr a közgyűlés a kultuszminiszterhez. Több kisebb ügy letárgyalása után a közgyűlés véget ért.

zett háza sem hoz jövedelmet, mert ezt a jövedelmet is az állampénztárba kell befizetnie. — Történet-e csak egyetlen lépés is arra, hogy a kisiparos az OTI tagja lehessen és öreg korára évi járadékot élvezzen, hogy éhen ne pusztuljon. És mindez miért? Azért, mert táborra széljel hullott, mint az oldott kéve és ilyen módon széjjelhordja a demokratikus életformára térés viharzsele. Jól van ez így? Nem! Eppen ezért öbredjen öntudatra Debrecen város iparostársadalma és mutassa meg az ipartestületi elnökválasztással, hogy sorsának intézését maga kívánja kezébe venni s az egy mind-ért és mind egyért elvénél fogva olyan elnököt választ, aki erős

kézzel, lelkesedéssel veszi kezébe az iparosság sorsának intézését. Az iparosság többségének Csócsits Lajos vendéglősmester a jelöltje. Csócsits Lajos az »Iparos-kör«, az Iparos dalárda, a Mestervizsgáztató Bizottság elnöke. Erdemes debreceni régi iparos, akinek közeleti tevékenységét mindenkor a szeretet, a jószág, a szakértelem, a kezébe vett ügyek vitelében a határt nem ismerő szorgalom jellemezte. Benne megtalálja Debrecen város iparossága azt az embert, aki hűséges, lankadatlan vezére lesz az iparosságnak s akiben minden tekintetben megvan a képesség arra, hogy az elhagyott kisiparostársadalom érdekeinek erőskező

védelmezője legyen. Ne a politika vezesse a választáson a kisiparosságot, hanem gazdasági érdekeinek megvédelmezése. Ne higgyen semmiféle olyan propagandának, amelynek gyűlölködés, a másik ember becsületébe való gázolás a magva. Az ipartestület szerves része szepen épülő demokráciáknak, de egyúttal erős vára a kisiparosság gazdasági érdekeinek. — Ebbe a várba kell most egy bátorlelkű, demokratikusan gondolkodó várkapitány. Sorakozzon a zászlója alá minden kisiparos. Mutassa meg a város iparostársadalma, hogy felébredt letargikus álmából és egy célért: a kisiparosság gazdasági érdekeinek megvédelmezéséért,

habár kissé eikésve, egy táborba tömörül s diadabra viszi azt a lobogót, amelyre a tisztas munká becsülete, a kisiparosság szebb, jobb jövőjéért való lankadatlan küzdelem eszméje van felírva.

Kisiparosok! Higgyetek a becsületes magyar demokrácia megvalósításában, higgyetek egy szebb, jobb kor kialakulásában, higgyetek a kisipar elmaradhatatlan fellendülésében, jertek velünk egy táborba, a győzelem a miénk!

Dózsa György

Fotó Horváth
Simonffy-u. 1/b.

Vorosilov tábornagy a magyar gyermekekért és betegekért

MTI jele: Molnár Erik népjóléti miniszter látogatást tett Vorosilov tábornagnál, aki részletesen érdeklődött a magyar gyermekek sorsáról, a menhelyek helyzetéről. A népjóléti miniszter kérésére Vorosilov tábornagy azonnal intézkedett, hogy előzetes bejelentésre hetenként két tehérgépkocsit álljon az állami menhelyek rendelkezésére. Ugyanakkor Lovuskin tábornok, a szlovák csapatokhoz átengedéséről intézkedett egy újonnan felszerelendő tudóbéleg intézet céljaira. Az egészségügyi kormányzat terve szerint az ország területét egymillió lélek számot befogadó egészségügyi

körzetekre osztják fel. Az egyes körzetek központjában 300-400 ágyas intézet fog állni. Ez az intézet végzi el a tuberkulotikus betegek egészségügyi szűrését, aktív kezelését és innen kerülnek ezután a betegek klimatikus szanatóriumokba. Lovuskin tábornok intézkedése, az első ilyen intézet felállítását teszi lehetővé, a felszabadított szlovák csapatok körében.

A népjóléti miniszter azzal a meggyőződéssel távozott a látogatásról, hogy Vorosilov tábornagy a legnagyobb megértéssel támogatja a magyar egészségügyi kormányzat munkáját.

Gordon pénzügyminiszter Párisba megy az amerikai kölcsön ügyében

A kormány tagjai Nagy Ferenc miniszterelnök elnöklésével minisztertanácsot tartottak. Az Egyesült Államok 10 millió dolláros kölcsönével kapcsolatban a minisztertanács Gordon Ferenc pénzügyminiszter párisi kiküldetését engedélyezte. Elfogadta a mi-

nisztertanács a Vitezi Rend vagyoni jogi ügyeinek ideiglenes rendezésére vonatkozó rendelettervezetet. A kereskedelmi miniszter ügykörébe tartozó iparigazolványok és iparengedélyek felülvizsgálására vonatkozó rendeletet szintén elfogadták.

Groza Magyarországról és Északkeletről

Bukarest, márc. 7. A román fővárosban tüntetések és népgyűlések keretében ünnepelték a Groza-kormány megalkotásának első évfordulóját. Groza miniszterelnök a bukaresti Aro-palotában szólott be a kormány eddigi munkájáról. Hangzottatta, hogy a román kormány megmarad eddigi külpolitikai irányvonala mellett. Legszorosabb együttműködést óhajtja a Szovjet Unióval, amely rendkívül gazdasági segítséget nyújtott. Északkelet Rómániahoz csatlakozása is a Szovjet Unióval közzöhet.

Groza miniszterelnök Magyarországra vonatkozóan a következőket mondotta: A román népkormány a nemzetiségi gyűlölködés mélyét és beráti közfogsá-

fordul Magyarországra felé. Magyarországra a teljes demokratizálás útján halad, ez az út nehéz és küzdelmes, de nem kétséges, hogy demokratikus alapokra helyezkedve meg lehet találni a békés együttműködés módját. A román nép demokratikus elemi törvázás nélkül küzdenek ezért a barátságért, amit nem akadályozhat meg sem a romániai, sem a magyar reakció. Felvesszük a nemzetiségi gyűlölködést szítók ellen a harcot, elszántan küzdünk ellenük és nekünk erre nem lehet más válaszuk, mint az, hogy az igazi demokraták nem teszik le a fegyvert a végső győzelemig. Harcolni fogunk és ez a barátságunk meg hozza a sikert. (MTI)

Tüntetőgyűlés Budapesten

Tegnap délután Budapesten a Hősök-terén tüntető gyűlés volt a reakcióelleni küzdelem címén. A Kommunista Párt, a Szociáldemokrata Párt, a Szakszervezetek és a Nemzeti Paraszti Párt vettek részt a gyűlés rendezésében, melyen 2-300 ezer ember

vett részt. Szavalkókorusok hirdettek a gyűlés jelszavait, majd Rákosi Mátyás, Szakasits Árpád, Veress Péter és Kossa főtitkár beszélt. Végül határozati javaslatot fogadtak el a már ismert célkitűzéseknek megfelelően.

Rendelet készül a pártjukat elhagyó képviselőkről

A Magyar Nemzet írja: Politikai körökben tudni vélik, hogy olyan törvényre vár a rendelet kiadására készülnek illetékes körök novelláris úton, amely lehetővé teszi, hogy azokat a képviselőket, akik pártjukat elhagyják, meg lehessen fosztani man-

dátumától. Ugyanis az az álláspont alakult ki, hogy a szavazásnál nem egyes személyek, hanem a pártok kapták a szavazatot és így indokolt, hogy az a képviselő, aki pártját elhagyja, a pártjának pártját elhagyja, mandátumát elveszítse.

A moszkvai rádió reflektál Hovannak

Moszkva, márc. 7. A moszkvai rádió szóváltotta Hovannak, aki Berlinből most tért vissza Angliába, a Daily Mailban „Kik is voltak az oroszok?” cím alatt megjelent nyilatkozatát. A moszkvai rádió gúnyos hangon megállapítja: Hovannak nem tetszik, hogy az oroszok Berlinben vannak, nincs megelégedve gondolkodásmódjukkal, sőt még külsejükkel sem, főként azért nem, mert mint kijelenti „a németek egyelőre nem számíthatnak az angolok támogatására az oroszokkal szemben”. Jókora cinizmus kell ahhoz — jegyzi meg a moszkvai rádió — hogy valaki szövetkezzen a szövetséges ellen. Egyetlen ténnyel sem tudja alátámasztani Hovannak vádjait, sőt kénytelen elismerni, hogy az oroszok nagyszerű újjáépítő munkát végeztek, hogy a szovjet megszállás alatti övezetben egyre rendszereztebb az ellátás és egyre többen csodálják az oroszok által elért eredményeket. Ezt kényte-

len elismerni, de éppen ez nem tetszik neki és ez az oka annak, hogy kiábrándult az oroszokból. De nemcsak Hovannól van szó. Harrison a Reuter iroda egyik berlini tudósítója azt írja, hogy bizonyos körök elégedetlenségének fő oka, hogy az angol és amerikai megszállási övezetben a bankrendszer és a tulajdonra vonatkozó törvények ugyanazok, mint ez előtt, vagyis a Hitler-uralom alatt. A német konszernekkel összeköttetésben álló nyugati körök azt szeretnék, ha Európa közepén nem lefegyverzett Németország lenne, hanem új támadói alap alakulna ki. A Szovjet Unió azonban örökös a béke felett. Ez nem tetszik Hovannak és társainak, ezért látják sötét színben a világot. (MTI)

Kanada és Anglia közötti kölcsöntárgyalások befejeződtek és a részleteket csütörtökön hozták nyilvánosságra. Hír szerint Kanada egymillió dolláros kölcsönt fog nyújtani Angliának.

MA 5-ös

CSOKONAI színház
Bolezny István fellépésével
A z ö r d ö g

KAMARA színház
Szombaton és vasárnap
Feleség

Tildy Zoltán nevenapja

Ma van Tildy Zoltán köztársasági elnök nevenapja. A magyar nép széles rétegei küldik ez alkalomból telekben jókívánataikat a demokratikus Magyarországnak. Nem a szociálisták, hanem az őszinte nagyrabecsülés az elindító nevenapi megemlékezésnek.

Hivatali szünet egy munkaszüneti nap nincs, merthisz ma sokkal inkább munkával kell ünnepelni. Az iskolák vendégtársaiknak megfelelően szünetet tartanak, illetve előadás helyett megemlékeznek az államfő nevenapjáról.

A rendőrség közlése az elnémított hangszóró ügyében

A debreceni rendőrség politikai osztálya a kedden délután az Arany Bika épületében történt transzformátor-vezeték átvágásával elkövetett gyűlészavarás ügyében lefolytatott vizsgálatról a következőket közölte:

„A rendőrség megállapította, hogy a villanyhuzal átvágását Szegő József, a Független Ifjúság irodájának tisztviselője, Tóth Sándor joghallgató és három középiskolás diák követték el. Magát a huzalt azután, hogy az egyik fiatalok diák és társa a transzformátor-fülkébe vezető ajtókat feltörte, Szegő József nyitotta ki, aki néhány hónapig villanyzerelő volt és így tudta, hogy melyik huzal elvágásával némítható el a hangszóró. A nyomozás adatai szerint 10-15 tagú társaság előzőleg elhatározta, hogy a hangszóró elnémításával a gyűlés lefolyását megzavarja. Erre több módot terveztek és a transzformátor biztosítékot elvágását tartották legalkalmasabbnak. Öri-zetbe vette a rendőrség Hódy Bélát, a Független Ifjúság vármegyei szervezetének elnökét, akit a cselekmény értelmi megszervezésével gyanúsítanak, azonban ezt tagadja. Az őrizetbe vett hat egyen a mai napon átadjuk az ügyészségnek.”

KÖZÉRDEKŰ LEVÉL

A demokráciának nem valami nagy diadala az, hogy egy olyan, egyébként mindenki által elítélt oklatlan csínyért, hogy a munkáspártok és a szakszervezet által kedden megtartott gyűlés alkalmával egy-két megfontolatlan fiatalember a megafon működését lehetlenné tette, ezért többeket a rendőrség őrizetbe vesz, őrizetben tart napokig, akkor, amikor a cselekmény még kihágásnak sem minősíthető. A rendőrség ezen eljárása törvénytelen és sérti az igazi demokráciát. A tettesek ellen le kell folytatni az eljárást, de a törvényes keretek között. Semmi esetre sem áll jogában a demokratikus rendőrségnek sem a tettesek kiküldetése címén többeket verni. Ez fasizista módszer.

Aláírás.

Hatalmas tömeg fogadta a triezsi bizottságot

Róma, márc. 7. (Reuter) A milánói központi pályaudvaron szerdán este hatalmas tömeg fogadta azt a vonatot, amelyen a triezsi helyzet tanulmányozására kiküldött szövetséges bizottság utazott. Amint a szerelvény befutott a pályaudvarra, a tömeg bazafias dalokat énekelve ezrek számból hársant fel a kiáltás, hogy Triest Olaszország. Emiatt a tömegekből többen összeütköztek, majd általános vereskedés kezdődött. A szövetséges bizottság egyetlen tagja sem hagyta el a vonatot, amely rövid idő múlva folytatta útját Triest felé. A rendőrség több személyt őrizetbe vett és hamarosan hely-állította a rendet. (MTI)

Chornoky beszámolója amerikai utjáról

A magyar-amerikai kereskedelmi kamara rendezésében szerdán délután Chornoky Viktor követségi tanácsos érdekes előadást tartott az Egyesült Államokban szerzett gazdasági benyomásairól. Rámatajt, hogy az Egyesült Államok nagy érdeklődést és megértést mutatnak Magyarországgal legújabb problémái iránt. Ezt mutatja a Magyarországnak jutott UNRRA segély, valamint a legutóbbi bevásárlási kölcsön, továbbá a legutóbbi napokban történt az a lépés, hogy Ausztriába kihurcolt javaink nagyrészt a magyar kormány rendel-

kezésére bocsátják. Amerikai gazdasági körökben komoly érdeklődést tanúsítanak a magyar mezőgazdasági termelésnek a földreform következtében lehetővé váló intenzívbbé tételére és a magyar mezőgazdasági iparnak az újjáépítésbe való bekapcsolására. Chornoky végül lelelt még akadályát jelentő szállítási nehézségekről szól és a szakembereknél a magyar gazdasági életben minél nagyobb számban való bevonását sürgette.

A brit kormány és a Churchill beszéd

London, márc. 7. A Reuter iroda értesülése szerint a brit kormány a beszéd elhangzása előtt nem ismerte Churchill beszédének tartalmát és a volt miniszterelnök nem tanácskozott arról sem Attlee miniszterelnökkel, sen Bevin külügyminiszterrel. A brit kormány felfogása szerint Churchill tisztán személyes magánkijelentéseket tett, saját nézetét juttatva kifejezésre, tekintve hogy kizárólag ahhoz volt joga. (MTI)

Brit jegyzék átnyújtása Moszkvában

Moszkva, márc. 7. (Reuter) A moszkvai brit ügyvivő átnyújtotta a szovjet külügyi népbizottságnak a brit kormánytól azt a jegyzékét, amelyben részletes tájékoztatást kér a szovjet csapatok iránti jelenlétük meghosszabbítása ügyében. (MTI)

Rátz Jenő vallomása

Sztojaj és társai háborús bűncselekményeinek folytatódó jogszabályos tárgyalásán Rátz Jenő volt miniszterelnök helyettes nyilatkozta vallomását. Tagadta, hogy a háború előtt előkészületben része lett volna. Mint vezérkari főnök kötelességének tartotta a honvédség védelmi képességének fokozását, mert a kizsárolt katonai erők ösztönösen felléptek Magyarországot. Ezután a 1944 március 19-i eseményekre tért át. Kijelentette, hogy nem követelték valószínűleg azért kapott meghívást, mert ő volt a Megújulás Pártjának Imrely pártvezet helyettese. Azt állítja, hogy miniszterelnöknek Imrely Bélát javasolta. Ruzsnyai és saját nevével küldte a miniszterelnök jelöltjeit közül, hogy az ő neve csupán a honvédelmi tárcá jelöltje között nem fogadta el. Azért vállalta a miniszterelnök-helyettesi tisztet, mert menteni akarta, ami menthető. Ezután elmondta, hogy Sztojaj az első minisztertanácsban meghatározta a miniszterelnök munkarendjét és első helyre a szidokérdés megoldását helyezte. Rátz Jenő ezután lemondása körülményeiről beszélt. Újabb kérdésekre kijelenti, hogy az alkotmánnyal nem tartotta ugyan összeegyeztethetőnek a szidokérdés rendeleti úton való szabályozását, de jobbnak tartotta, ha ezt a magyar kormány intézi, mintha a németekre bízna. A továbbiakban elmondja, hogy hírek voltak arról, hogy Magyarország kigúnyára készül. Ezért a Nemzeti Szövetség küldöttségét kérelmezte Lakatos Géza miniszterelnököt, aki ezt kerelt tagadta. Az októberi eseményekkel kapcsolatban kijelenti, hogy azt hallotta: a kormány megígerte Szakasits a kormányalakításával. Ezután arról vallott, hogy a Szászai pücs idején megvalósították a felszólalás elnökvé. Ezt a tisztviselő csak azért fogadta el, mert így akarta megakadályozni a törvénytelenségeket és beszédekkel kapcsolatban kijelenti, hogy valóban hitt a németek győzelmében. A szidokra vonatkozóan azt vallotta, álláspontja az volt, hogy ezt a kérdést az általános világtrendezés során kell véglegesen megoldáshoz juttatni.

Becserélem tört aranyát modern ékszerre, karikagyűrűre. Új ezüsttárgyak nagy választékban. TAKÁCS SÁNDORNE ékszerüzletében. Piac-utca 22. szám.

A csecsemők 45 százaléka elpusztult tejhiány miatt

Báranyos Károly közfelfatásügyi miniszter az alábbi felhívással fordult a magyar gazdákhöz: Magyar gazdák! Adjátok tejet a tövadás és bari központok eszenősi és gyermek részére, mentsetek meg őket a birtok pusztulástól, szelgálatókat ha azt a csekély mennyiségű tejet, amit a kormányrendelet előír, adjátok nekik, minden hatóság kényszer nélkül, adjátok, amíg nem késő, mert a csecsemőknek és gyermeknek elcsorobban teje van szükségük. A csecsemőhalandóság az országban meghaladja a 45%-ot, ami azt jelenti, hogy minden második elve született csecsemő egy éves kora előtt a tejhiány miatt elpusztult. Magyar anyák gazdasszonyok! Alkalmi egészséges gyermekük van, gondoljátok arra, hogy a budapesti és nagyvárosi anyák sápadtarcú csecsemőket szorongatnak karjukon, akiket csak megfelelő tápláléknyújtás és tudnak az életnek, a magyar jövő számára megmenteni.

SZÍNHÁZ

FEKETE PÉTER. — Rajz János és Suli Manji vendégzereplésével adotta fel szerdán este a Csokonai Színház a Fekete Péter című zenés vígjátékot. A fordulatokban és szellemekben gazdag bővelkedő darab tagteret nyújt a cimszerepben Rajz Jánosnak, hogy minden irraziózó és mulattató kéréséért látna véthesse, és mulattató kéréséért alkalmommal is terem a közönség az alkalmommal jutalmazza a hálás eleméréssel jutalmazza. Suli Manji robbanó sikert aratott remekül beállított számokkal és temperamentumos játékkal egyaránt. Mátai Mária mértékártartású és kifogástalan mintázó késségével alkotta a szerepét Invenziós játékban igen kellemes benyomást keltett. Nagy Béla helytállása az alkalmommal is, mint anyiszor, kifogástalanul bizonyult Szabó Samu epizódo szerepben tökéletes volt. Ujvárosi Károly, Arany Károly, Hortobágyi Artur tudásuk javával szolgálták az előadás sikerét. Oláh Klári, Nagy Erzsé és Oláh György alkalmazkodó játéka stílusosan illeszkedett az előadás keretébe. Csengeri Aladár tanszámait sikerrel nyújtott. A precíz és hibátlan rendezés Deák Sándor szakavatott kezévéget dicséri.

CSOKONAI SZÍNHÁZ

Péntek Az ördög
Szombat Cigányzseretem
Vasárnap d. u. Cigányzseretem
este Cigányzseretem
Hétfő Cigányzseretem
Kedd Cigányzseretem

KAMARA színház

Szombaton, vasárnap: Feleség

MOZIK MŰSORA

PETŐFI MOZGÓ: Amerika büszkesége! „Ziegfeld Girl”, nagy revüfilm. Új amerikai híradó. Előadások: 1/3, 1/5 és 6 órákor. Vasárnap d. e. 11 órákor is.

APOLLÓ MOZGÓ: Bűnösök bűn nélkül, legújabb orosz művészfilm. Előadások: 1/3, 1/5, 6. vas- és ünnepnap d. e. 11 órákor is.

METEOR MOZGÓ: Magdolna, magyar film. Előadások: pénteken, szombaton: 3, 1/5, vasárnap: 11, 1/3, 4, 1/6 órákor.

Mielőtt arany, ezüst, brilliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szelecsényinek SAS-UTCA 2. SZÁM.

HIREK

— Egy adópengő március 8-ra 14 pengő 40 fillér.
 — Vasárnap délelőtt 11 órakor a Déri Múzeumban Ágoston György gimnáziumi tanár fog előadni az Ady-Társaság előadássorozatában „Világszabadság” címen. Az előadást vita követi.
 — Még bizonytalan a nagyváradi mintavásár időpontja. A román érdekek budapesti képviselői közli, hogy mindezekig semmiféle hivatalos értesítés nem érkezett a nagyváradi mintavásár időpontjának kitézéséről, illetőleg a vásár látogatóinak szabad határátelépésére vonatkozóan. A Romániába, illetőleg Nagyváradra utazók e szerint nem igényelhetnek rendkívüli, úgynevezett határátelépő igazolványt, csak a vonatkozó rendelkezések betartásával lehet átélpi a román határt.
 — Szögi Gézát életfogytiglani kényszermunkára ítélték. Szögi Géza, a volt nyilas miniszterelnökségi államtitkárnak háborús és népellenes bűnügyében a népbizományzó és védőbeszédtek elhangzása után a népbizóság kihirdette ítéletét. A népbizóság a törvény által kiszabható leg súlyosabb büntetést kérte. A bíróság valamennyi vádpontban bűnösnek mondta ki Szögi Gézát és ezért életfogytiglani kényszermunkára ítélt. Az ítélet nem jogerős.
 — Az egyesített gimnázium tanárainak áldozatkészsége. Most van egy esztendője, hogy az állami gimnázium épületét visszakapta az intézet igazgatósága. Az elmúlt év óta a kultuszminisztérium ügyszólján semmiféle intézkedést sem tett a megromlott épület helyrehozásáért, holott ebben az intézetben három gimnázium, egy tanfolyam működik, sőt itt talált otthon a Dolgozók Iskola is. Az intézet tanári kara most nemes áldozatkészségéről tett tanubizonyítást. A tanárok igen szerény fizetésükből 14 millió pengőt gyűjtöttek össze a használhatatlan egészségügyi berendezések megújítására. Így a tanítás az intézetben most már — ha nagy nehézségek árán is — de tovább folytatható.
 — Politikai párt nem kaphat iparigazolványt. A kereskedelmi miniszter rendeletet küldött a debreceni Kereskedelmi Kamarához, melyben megállapítja, hogy a pártoknak nem feladata az iparizás, vagy kereskedelmi tevékenység, ezért utasítja az iparizást, hogy ilyen célú iparigazolványt pártoknak nem adhat ki.
 — Kiegészítik az új bélyegsorozatot. A postavezérgazgatóság közli, hogy az új általános forgalmú bélyegsorozatot 20 ezer, 50 ezer, 100 ezer és 200 ezer pengős négy új értékkel egészítik ki, míg az ezer, háromezer és hater ezer pengős tételeket a díjtételek változása miatt nem bocsátják forgalomba. A bélyegek 1946. március 6-ával elkészültek s fokozatosan kerülnek forgalomba és ez időtől kezdve bárholva szóló postaküldemény bérmentésére felhasználható.
 — Összejárk Eszakerdély férhalkosságát. A román kormány rendeletére összejárk Eszakerdély férhalkosságát. Az összejárk április elejéig tart. A rádió szerint ezzel felülvignáják a férhalkosságok katonai helyzetét.
 — Feljelentést tett Szabó Ferenc Hétevezér u. 31. sz. alatti kereskedő Rékasi László volt rendőrségi detektív ellen, mert az — mint feljelentésében előadta — 1944 október 17-én megjelent nála és teherautóját 7 gumival és 300 liter benzinnel hivatalos megbízás nélkül, a katonasággal fenyegetőzve lefoglalta és a feljelentő szerint ezen a teherautón menekült el és szállította holmijait a Dunántulra. A rendőrség a feljelentés alapján megindította a vizsgálatot.

Ócskavasát, fémet, rongyot a legmagasabb árban vesznek. Eötvös-u. 110

* Vári Verona és Diószeghy József folyó hó 9-én tartják esküvőjüket a Kossuth-utcai templomban, melyre ezúton hívják meg rokonait és ismerőseit.
 * Eljegyzési hír. Hirsch Ilonka Debrecen Schwartz Jenő Balassagyarmat jegyesek.
 — Pénzügyminiszteri rendelet jelent meg, mely pénzügyigazgatási szempontból Földes községet Bihar vármegyéhez csatolja. Ez azt jelenti, hogy a község adózási szempontból a helyettesítő pénzügyigazgatósági kirendeltség alá tartozik és a község lakói mindenféle adókat a dérekesi adó hivatalnál kell fizetnie. Ezzel szemben igazgatási szempontból Földes továbbra is Hajdú megyéhez tartozik. Ez a felemás intézkedés a községre súlyos terhet jelent, de jelenti azt is, hogy Hajdú vármegye a bebetűzett adók fel való részvételével csak a jelentős jövedelmétől fosztja meg a vármegyet. Mivel Földes község elcsatolása tekintetében még semmiféle belügyminiszteri döntés nem történt, a legutóbbi közlések szerint nincsen szó arról, hogy a község átcsatolását megtörténítik, a vármegye alispánja sürgős feliratot küldött a belügyminiszterhez, melyben kéri, hogy a község sorsát rendezze. Ugyancsak felül a vármegye a pénzügyminiszterhez is, hogy addig is, amíg közigazgatási tekintetben a belügyminiszter dönt, hagyja meg Földes község adóügyi igazgatóságát a vármegyéi.
 — Bűnügyi krónika. Trud Imre Honvéd-utcai lakásából ismeretlen tettes 12 milliót, két öltöny férfi ruhát és cipőket lopott. — Szamosi János Piac-utcai lakását kifosztotta átkalculos betörő s 300 millió értékben ékszer, ruhamezőt lopott. — Zsebtolvaj ellopta Mészáros Lajos miképercsi lakos piztárcaját a Rákóczi-utcai piacra négy millióval és személyi okmányokkal. — Kifosztották ismeretlen tettesek Árgyán István Miklós-utcai lakost, akitől ruháját, cipőjét, téli kabátját és pénztárcáját közel egymillióval ellopták. — A debreceni rendőrség elfogta Romák Lajos pápai lakost, aki a Durántul városában sorozatos betöréseket követett el, a lopott értéket pedig Debrecenben és környékén adta el. — A debreceni útonon Püspökudány és Hajdúszoboszló között ellopta ismeretlen tettes Tradik Béla budapesti nagykereskedő bőröndjét 500 millió értékkel. — Bözsi Dezső üzletének raktárhelyiségét feltörték és elloptak 400 milliót érő fűszerárut és más értéket. — Háromtagú füstalkorú tolvajbanda fogott el a rendőrség. — Besurranó tolvaj Máté Gábor Csapó-utcai lakostól elloptott 200 millió értékben ékszerket. — Fegyveres rablók Jóri István bellegelő lakost családjával együtt kikergették a tanyájából és a lakását kifosztották. Ruhaneműt, élelmiszert, az istállóbi lovakat, teheneiket vittek el egymillióért meghaladó értékben. — Háromtagú társaság behatolt Burai Imre Kádár dűlé 74. sz. alatti lakoshoz és két szekér tengerit elvitt tőle erőszakkal. — Elfogta a rendőrség Káló József hajdúnánási lakost, akit azzal gyanusítanak, hogy egy háromtagú társasággal betört Szegedi Imre Erzsébet-utcai Kovácsmihelybe és onnan 200 millió értékben szerzeszámokat loptott. — Betörők Újvári Istváné Bellegelő 356. sz. alatti lakostól elvitték 150 millió értékű ruhaneműt és élelmiszert. — Ismeretlen tettesek Bereczky Jánosné Bellegelő 355. sz. alatti lakostól elloptak 250 millió értékben.
 — A Széchenyi utcán elgázolta egy budapesti teherautó Bekics Gáborné hajdúszoboszlói lakost. Agyrzkódással és bordatöréssel, súlyos állapotban szállították kórházba.
 — Cseshlováklálva a táviróforgalom megnyitott. Mindenféle táviratok küldhetők. A táviratókat csak közértelemű magyar, angol, cseshlovák, francia vagy orosz nyelven lehet szerkeszteni. Cseshlováklálva a távbeszélőforgalom is megnyitott.
 * Dr. Naményiné gyorsíróiskolájában március elején kezdőtanfolyam. Államvizsga. Piac 58. Lánoleumházban.
 — A Debreceni Rendőr Egyesületben értékes előadást tartott Vargha Domokos „Fasizmus és szocializmus” címen. Az előadást széleskörű vita követte. A Rendőr Egyesület szombat délután 4 órakor kezdődő előadását dr. Juhász Nagy Sándor egyetemi tanár tartja.

Debrecen közegészségügyének fejlesztése

Debrecen város közegészségügyi dolgában dr. Molóssy Andor tiszti főorvos több napig tárgyalta a népjóléti minisztériumban. Az eredményes tárgyalásokról a főorvos a következő tájékoztatót adta a „Debrecen” munkatársának.
 — Nagyjelentőségűnek kell tartanom a népjóléti minisztérium azon elhatározását, hogy a debreceni tüdőbeteg gondozó részére egy felszerelt nagy röntgenvizsgáló gépet adományozott. Ez a gép már régen hiányzott a nagyon hátráltatta a tüdőbeteg gondozó emberbaráti munkáját.
 — A népjóléti minisztérium a legnagyobb megértéssel végzi a debreceni közegészségügyi kérdések elintézését, amit az is bizonyít, hogy a főtörténeti intézet számára sokszáz milliót ére förtötlentő anyagot engedélyezett s az intézet üzemének fenntartására 15 tonna szénat utalt ki. Ez azt jelenti, hogy a förtötlentő intézetet állandóan üzemben tarthatjuk Erre nagy szükség is van, mert most már a köznevelés fokozottabb arányokban veszi igénybe az intézet szolgáltatásait. A népjóléti minisztérium még két rend védő ruhát is utalt ki a förtötlentőnek.
 — Ugyancsak eredményes tárgyalást folytattam a szegénybeteg ellátás népjóléti szolgáló gyógyszeres ügyében. A minisztérium e célra államsegélyt ad. Ezenkívül jelentős segélyt nyújtanak a közösen felállítandó csesemooithon berendezéséhez, valamint fenntartásához, melynek egyik fontos eszköze a tápszeryanaghszeslet. Ezt az egészségvédelmi tanácsadóknál fogjuk kiosztani az arra rászorultak között.
 — Amint látható az állambizalom és a hivatalos apparátus közegészségügyi téren a legnagyobb jóakarattal igyekezik segíteni az emberbaráti célok eléréséhez, azonban ez még mind kevés mert hogy valóban komoly eredményeket érhesünk el, ahhoz feltétlenül szükséges a társadalom erőteljes, megértő támogatása is.

Hírek hadifoglyokról

Közöljük a Vöröskereszt által a Schiedhausenben lévő névjegyzékét: Hegedüs Adám honv. 1921. Hajdúszoboszló. Lovassy Rudolfné törzsőrm. neje Debrecen. Kovács Lajos 1920. Debrecen. Köttelek Henrik 1924. Debrecen. Fehér István őrm. 1912. Hajdúnánás. Knouch Bélané 1914. Debrecen. — Gebel János tonv. 1920. Debrecen. — Gyöngyösi Sándor 1913. Hajdúszoboszló. — Kovács András 1923. Debrecen. — Dr. Kovács Mihály 1912. Debrecen. — Kováki Miklós 1916. Debrecen. — Kerek Sándor 1919. Debrecen. — Kocsik Kálmán 1912. Karcag.

— Öngyilkosságot kísérelt meg Peterfia-utcai lakosán Giza Lajos joghallgató. Életveszélyes állapotban, eszméletlenül szállították a kórházba. Történet oka ismeretlen.

— A ceshlovák telepítési külföldbizottság 16 körzetbe küldte ki megbízottakat propaganda munkára. E körzetek székhelyei: Buda-pest, Maglód, Aszód, Kiskőrös, Esztergom, Bánhida, Rétság, Balassagyarmat, Saldótárján, Miskolc, Gyöngyös, Sátoralja hely, Nyíregyháza, Szarvas, Békéscsaba és Tótkomlósi.

— A NOT megváltoztatta Dorogi Farkas Ákos ítéletét. A budapesti népbizóság ez év január 31-én ítélezte Dorogi Farkas Ákos volt budapesti nyilas polgármester és Mohai-Mohaupt Gyula volt nyilas főpolgármester felett. A népbizóság bűnösnek mondta ki mindkét vádlottat többrendbeli háborús és népellenes bűntöb, ezért Dorogi Farkas Ákos 15 évi kényszermunkára, Mohai-Mohaupt Gyulát pedig köztálati halálra ítélte. A bejelentett felebezést szerdán bírálta el a NOT és ítéletében a jogi minőség részbeni megváltoztatásával ugyancsak bűnösnek mondta ki mindkét vádlottat többrendbeli népellenes és háborús bűntöb, ezért Dorogi Farkas Ákos 15 évi fegyházbüntetésre, Mohai-Mohaupt Gyulát pedig köztálati halálra ítélte. Egyben elrendelte a vádlottak bárhol fellelhető vagyonának elkobzását. Mohai és védője kegyelmet kért. A NOT rövid tanácskozás után úgy döntött, hogy a kegyelmi kérvényt felterjeszti a köztársaság elnökéhez.

* Zsidó Testvérek! Az M. C. Sz. Borochow köré f. hó 10-én d. u. 3 órakor előadást rendez a hitközség tanácsstermében „Zsidóság a világpolitika tükrében” címmel. Előadó Kemény Dávid a központi vezetőség tagja. Az előadást vita követi.

* Benes család debreceni Munkás u. 4. sz. a. lakos, id. Bajkay Jánosné férhatszabó neje elhunyt. alkalomával koszorúmegváltás címen 1.000.000, azaz Egymillió pengőt adományozott a magyar Vöröskereszt javára, melyet ezúton köszönettel nyugtáz a Vezetőség.

* A 106/8. volt munkaszolgálatosai szokásos havi összegjövételük f. hó 9-én, szombaton délután tartják Teleki utca 100. alatt.

MAI árat fizetek aranyért, ezüstért.
 TAKÁCS SÁNDORÉ
 Piac-utca 22. szám.

— A munkátnakadás állandóan foglalkozik a Vár újjáépítésével. A terv szerint az államfő, a miniszterelnökség, a külügyminisztérium és a külképviseletek az újjáépítő várbán kapnának helyet.
 — A Szent Anna főplébániatemplomban páter Faddy Ottmár ferences házfőnök beszédorosozata ma délután 5 órakor kezdődik.
 — A ferosztott birtokok kárai. Alább felsorolunk néhány volt földtulajdonost, akik ezidőszent nem tartózkodnak Debrecenben. A háborús károk összeírásának vezetősége felhívja elsősorban e fődek volt bérilött, hogy a kár összeíróvele kitöltése végett jelentkezzenek a történelmi levéltárban, városháza földszint 6. sz. Másodosorban felkér bárkit, aki ezekről a tulajdonosokról vagy bérilökről valamit tud, elsősorban jelenlegi lakásuk címét, közölje azt ugyancsak a történelmi levéltárral. A földigénylő Bizottságnaq ugyanis, ahonnan a levéltár a ferosztott birtokok jegyzékét kapta, ezek az adatok nem voltak birtokában. A szőbenforgó földtulajdonosok és földek a következők: Balogh Béla 23 hold Bellegelő 497, 93 hold Ebes 52, 22 hold Kishegy 3, 38 hold Piac dűlé 49. sz. — Bartos 9 hold, Perc dűlé 30. — Eszenyi Zsuzsa 360 hold, Szepes 3—5. — Gályási Géza 204 hold Kősűlyszeg. — Grósz Jenőné 68 hold Bellegelő 539. Richter Gedeon 203 hold Ebes. — Sz. Szabó László 134 hold Bellegelő 65. — Dr. Vágó János 39 hold Bánk. — Ifj. Veréb Lajos 45 hold Halap 146. sz.

Újjáépitik a budai Várat

— Megadóztatják a zsigogót. A városi közgyűlés kimondotta, hogy a zsigogót a jövőben erősen megadóztatja. Felemeli a helypénzt, 50—100 ezer pengő lesz a helypénz és forgalmi adó szempontjából is meg akarja adóztatni a bevét, eladót. A részletes megadótás a városi tanács dolgozza ki és az emelést a legrövidebb időn belül végrehajtják.

— Műsoros délután. A Droguszták és Illatszerezsek Szakosztálya március 10-én, vasárnap délután 3 órai kezdettel a Kereskedő Társulat összes termelben táncfal egybekötött műsoros délutánt rendez. A tiszta jóvedelem jótékony célra, a Kereskedő Társulat bombaszerű épületének rendbe hozatalára és a szakosztály megerősítésére szolgál. A szakosztály vezetősége kitűnő műsort állított össze.

Nyílttér
 A kedden történetekkel kapcsolatban leghatározottabban kifejezem, hogy ezelményemmel kapcsolatos nirozdeltem teljesen alaptalan s légből kapott, a valószínű meg nem felel. Leghatározottabban visszautasítom.
 Toth Gyula

Vagyontentő, Bádgos u. 1.
 Márkás órák, 6 személyes ezüst készlet eladó.
Takács ékszerésznel Piac-utca 22

FIGYELEM!
 VESZÉK: Törtő varrógépek, rádió, kerékpár, gramofon alkatrészeket.
 Horváth Tihamér műszerész m. Deák Ferenc-utca 9.

FIGYELEM!
 VESZÉK: Törtő varrógépek, rádió, kerékpár, gramofon alkatrészeket.
 Horváth Tihamér műszerész m. Deák Ferenc-utca 9.

FIGYELEM!
 VESZÉK: Törtő varrógépek, rádió, kerékpár, gramofon alkatrészeket.
 Horváth Tihamér műszerész m. Deák Ferenc-utca 9.

FIGYELEM!
 VESZÉK: Törtő varrógépek, rádió, kerékpár, gramofon alkatrészeket.
 Horváth Tihamér műszerész m. Deák Ferenc-utca 9.

FIGYELEM!
 VESZÉK: Törtő varrógépek, rádió, kerékpár, gramofon alkatrészeket.
 Horváth Tihamér műszerész m. Deák Ferenc-utca 9.

KÖZBESZÓLAS

A „Néplap” azzal vádol bennünket, hogy március 6-iki számunkban megjelent közbeszólás „polgárháborúra uszít”. Nem is tudjuk hirtelen mit szólnunk az ilyen beállításához. Jóban és rosszul nem lehet feltételezni, hogy egy polgári lap, amely minden sorában a rendet, fegyelmet és biztonságot hirdeti és követel, polgárháborúra uszítson. Az ellenük szegedett alaptalan vád kísértelen, vagyis megfogant idegállapot szüleménye.

Laptársunk inkább a maga portáján seperjen. Tegnap számban leközölte Dobi István és társai felhívását, illetve nyilatkozatát, holott azt kifejezetten visszavonták és felhívta a lapokat, hogy ennek a közleménynek közlését okvetlenül mellőzzék. Tehát meg nem történtnek kellett tekinteni az egész nyilatkozatot annál inkább, mert Nagy Ferenc miniszterelnök és pártvezér nyilatkozatával ellentéződik a dolog. A „Néplap” eljárása súlyosan kifogásolható a sajtóetika szempontjából. De ki is látja a láb. Úti a Kisgazda Párton és megfélemlíteni az embereket. Az ilyen fegyver azonban könnyen visszafelé szűl el, mert a magyarok ma már tisztán látják és nem dőlnek be minden csalafintaságnak.

FIGYELEM!
 Műhelyemet Csapó utca 98. szám alá áthelyeztem, melyet égettélt zománcozással kibéví. tettem. Motorok, kerékpárok, varrogépek minden szlaben való zománcozását elvállalom. Kerékpár, varrogépek szakszerű javítását, autogénehézszelek, külső és belső gumik vulkanizálása. GOMBÁCSI mf. szerésmester.

VESZÉK:
 VARRÓGÉP FEJEKET, ALJAKAT, HIBÁSAT, HIÁ. NYOSAT, BOBINOKAT, MINDEN ALKATRÉSZET, BÜTOT, RUHANEMÜT
SÜLYOK Kossuth-u. 61.

Értésítem a cipővásárló közönséget, hogy a Balcsy-Zsilinszki Endre-u. 35 szám alatt (volt József-kir. herceg-utca) saját termelésű cipőket, eladását megkezdtem, s az jó a legénys és olcsó legujabb modelleket készítem. Mielőtt szükségéltet beszerzésre keressé felüzetemet: **válalkönyvszer nélkü!**
 Olcsó árak! Pontos kiszámolás!
 a címre **Liener Sándor**
 ügyeljen József kir. herceg-utca 35 sz.

Hoover volt amerikai elnök Truman elnök felkérésére a jövő héten Európaá utazik, hogy tanulmányozza a súlyos élelmezési helyzetet.

GYÁSZROVAT
 Romhányi Tivadar róm. kat. tanító, t. hadnagy 50-ik éves korában hosszas szénvedés után a 101. sz. vöröskereszt kórházban meghalt. Temetése péntek d. u. 2 órakor a Köztemetőben lesz. Az engesztelő szentmise szombaton fél 9 órakor a Szent Anna templomban. Gyászolják a Romhányi-Hutai-, Kavecz- és Vighszó-családok.

Ózví. dr. Rex Sándor né szül. Kiss Iona életének 67-ik évében rövid betegség után f. hó 7-én reggel hirtelen elhunyt. Temetése szombaton déli 1 órakor lesz a Köztemető díszravatalozójából.

Dalmi Ferenéné temetése ma délután 2 órakor lesz a Köztemető ravatalozójából. Lakás: Bellegelő 129. Bartha végzi.

Bartha Klára
 48 éves. Temetése ma, pénteken délelőtt 11 órakor lesz a II. A teremből református egyházi szertartással. Gyászolják: Bartha Lajos családjával Lakás: Halap 163 Csúrka temetkezés.

